



# 大型運動會說好地方的故事



源於真蓮 李漢源

10月17日國際奧委會... 在印度孟買舉行的第141次年會上公布, 2028年美國洛杉磯奧運將會加入新5個項目比賽...

霹靂舞更會在今年12月15日於香港舉行奧運計分賽, 來自世界50多個國家和地區的運動員在香港爭奪奧運參賽資格。

至於板球運動市場也很龐大, 雖然局限於印度、澳洲、英格蘭、巴基斯坦、南非、斯里蘭卡等國家...

這麼多地區申辦大型運動會, 主辦大多虧蝕, 但運動會帶來的收益效應對體育意義雖不明顯...

# 白頭表叔賞菊情



翠袖乾坤 連盈慧

日前專欄談荔園提及「粉菊花」, 掀起加拿大看過那篇文字的表叔來電談了以下一段話...

一樣的磨練, 吃得苦中苦, 方有出頭天, 前有于素秋父親于占元成功培育出洪金寶、成龍、元彪...

表叔說除了不見花旦王雪燕, 另外反串花臉的姜振亭和老生康玉釧兩個女孩子, 都令他印象深刻...



粉菊花和徒弟們。作者供圖

# 寬容的愛



獨家風景 呂書練

無意中看到港台電視31頻道重播已故波蘭導演奇斯洛夫斯基在生命後期編導的法語片《藍白紅三部曲》之《藍》...

然而, 當她在一個電視訪問節目中無意發現丈夫的婚外情而感情崩潰之後, 親自去找丈夫的情懷。兩個情敵見面, 沒有大吵大鬧...

電影主題是「自由」, 其實也探討「愛」, 廣義上的「愛」和善良的「愛」, 這在最後的主題曲歌詞中表達了(大意): 即使有移山倒海的信仰...

# 成昆鐵路遊



方寸不亂 方芳

參加朋友組局的「成昆鐵路遊」, 行程有兩項「試新」。由香港乘高鐵直通成都, 全程近10小時...

第二試。

昔日鐵路遊的興奮, 莫過於每個站下去鬆一鬆, 看看小攤叫賣, 買些特色小吃, 感受不同地區的民情...

去程香港往成都段, 我們乘坐的是舊款「和諧號」高速列車一等車廂, 空間感、舒適度都是愜意的...

被聯合國稱為「20世紀人類征服自然的三大奇跡」之一的老「成昆鐵路」, 它和「美國阿波羅登月」及「前蘇聯第一顆人造衛星升空」奇跡並列...

老「成昆鐵路」始建於1958年, 至1970年完工, 當時沒有現代化設備, 30萬鐵道兵及鐵路員工, 攀索梯, 登高峰, 下懸崖...

今天新成昆鐵路已是沿着老路, 由單線「複製」成雙線新路, 時速更快, 新鐵路更有加強版, 經過昆明後, 一直伸向南疆邊城...

# 翩翩紅葉惹人醉



百家廊

歌詠菊

天生我才必有用。這世上沒有一無是處之人, 也沒有一無是處之風。西風帶來的是蕭瑟和寒涼...

前天的風, 昨天的風, 今天的風, 都是一種鋪墊。那是「馬良神筆」在構思, 在醞釀着一種詩情畫意的氣息...

小學時代的校園顯着廣袤的莊稼地, 秋收之後的原野顯得十分蕭瑟荒涼, 但這也是短暫的落寞...

單說秋天吧, 這條路的兩旁很有秩序地種着兩排楓樹, 當莊稼歸倉, 眼見着西風一天比一天涼...

就有了靈魂, 像精靈一樣翩翩起舞, 有的跳出了枝頭, 在空中很投入地舞着。我們背着書包走在路上...

這時, 路上常會見到幾個擡起畫架的年輕人畫我們這條路, 畫我們的楓樹。他們都在城裏的師範學校學畫畫...

「你這是悲觀主義的看法, 紅葉落到地上, 堆疊成華美的甕子, 它們不是萎落, 是另一番溫暖的成就」...

兩個人爭執了幾句, 開玩笑似地讓大家給他們作評判。那時, 我還不理解小表叔他們的話...

# 給中產一個生B的理由



七嘴八舌 小臻

香港和地球上許多地區一樣面對人口老化、出生率低的問題, 因此香港特區行政長官李家超在昨日發表的任內第二份施政報告中...

提出新生嬰兒獎勵金的措施。

首先向每名於昨日起在香港出生而其父或母為香港永久性居民的新生嬰兒發放一筆過2萬元現金獎勵, 為期3年...

另外, 將推出「家有初生優先配屋計劃」, 新生嬰兒家庭的公屋申請獲優先配屋...

措施在中產家庭女性圈即引起討論, 「你會否為2萬元獎金生仔呢?」一致認同沒想過要BB的人肯定會答你, 不會!

了外邊的楓樹下。

我們一個個搬着板凳歡天喜地圍坐在楓樹下, 熱愛詩詞的老師給我們講了兩個小時的關於紅葉的詩詞故事...

白居易的「林間暖酒燒紅葉」和馬致遠的「煮酒燒紅葉」, 卻讓我們心裏有些難過...

不久後的一天傍晚, 我們從學校回來時經過莊稼地那條種着楓樹的路, 見吳奶奶正拿着耙子把紅葉摟到一堆...

# 點到為止



琴台客聚 伍采呆

朋友公司投拍的電影在離我家不遠的旭日古村取景, 約了前去探班。

因前些日成郡烈性犬咬人事件一直高掛在網絡热搜上, 風頭火勢的, 我家貝貝狗已經多日未出過自家院子...

古村的景致不用說, 既是在村裏, 自然免不了遇上村民飼養的中華田園犬——我們自小養的, 統一一叫小黃...

臉「蠢萌」的城裏小狗根本不屑一顧, 倒是樹下一隻被繩子拴着的大黑狗呲牙咧嘴地叫罵着...

當然, 「物似主人形」也不是絕對的。我小時候住在鄉下, 有次走路經過一戶人家, 護院的大黃狗衝上來...

不過, 人類慢慢地進化得「文明」起來,

對狗卻沒有那麼文明, 我們根據自己的需要把狗培育出了各種各樣的品種, 作為牠們的主人, 無論是工作狗還是伴侶狗...

聞蜜燕婷正旅行到英國的一個古鎮, 在那裏「住洋樓聯番狗」, 她發來「番狗」在街道隨意散步、休憩...